Classe de TS3
Devoir Mathématiques N° 1 (1,5 heure)

21 septembre 2011

Exercice 1 : (2 points)

Soit m € R. Soit P(x) = 2% + 2mz + m + 2.
1. Discuter selon les valeurs du parametre m le nombre de racine du polynéme P.

2. Déterminer m pour que 2 soit racine de P.

Exercice 2 : (2 points)

Résoudre dans R l'inéquation

Exercice 3 : (2 points)

Soit f définie sur R par f(x) =z E(x) ou E(z) est la partie entiere de z.
1. f est-elle continue en 07 (justifiez)

2. f est-elle continue en 17 (justifiez)

Exercice 4 : (1 point)

On considere la fonction f(z) = E(cos(z)) pour € R ot E(x) est la partie entiere de x.

Representer graphiquement la fonction f de maniére sommaire sur le graphique suivant. On ne demande aucune

justification.
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Exercice 5 : (8 points)

Déterminer les limites suivantes

—4
fl(.’.E) = h en 2+ et en —+00.
3z — 2
fa(z) = |i _; en —oo et en +3 .
fa(x) = x4+ Va2 —4 en —o0.
54 3xrsinx
f4(.13) = W en —oo.
in(7
fs(z) = sin(7z) en 0.
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Exercice 6 : (2 points)

Soit
vr+3—2 .
_— sixz>1
r—1
f(z) =
20 —1
pour x <1
3r+1

La fonction f est-elle continue en 17

Exercice 7 : (3 points)

Soit f définie sur R par f(z) = 3z* — 82% — 1822 + 3

1. Déterminer la dérivée f’ de la fonction f, étudiez son signe et dresser le tableau de variations de f (limites
comprises).

2. Montrer que f admet une unique racine « dans l'intervalle [0;3] et en déterminer une valeur approchée &
1072,



